RIDANCKUR

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ЛЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 55 (2034)

Воскресенье, 7 мая 1967 года

Цена 2 коп

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О социалистических обязательствах по подготовке школ и детских дошкольных учреждений района к новому учебному году

Рассмотрев социалистические обязательст. ва, представленные РОНО, РК профсоюза работников просвещения по подготовке школ и дошкольных детских учреждений района к новому учебному году, исполком райсовета постановляет:

1. Социалистические обязательства района по подготовке школ и детских дошкольных учреждений к новому учебному году одобрить • 2. Обязать исполкомы Советов, руководителей предприятий, школ, колхозов, совхоза, всех организаций обеспечить выполнение принятых социалистических обязательств.

3. Вызвать на социалистическое соревнование за лучшую подготовку учреждений просвещения к новому учебному году Выксунский район.

4. Обязать заведующего РОНО тов. Румянцева осуществлять систематический контроль за выполнением принятых обязательств и о результатах доложить исполкому райсовета до 10 сентября текущего года.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ

по подготовке школ и детских дошкольных учреждений Навашинского района к 1967-68 учебному году

Идя навстречу 50-летию Со- 1 е) организовать подвоз уча- кие темы. Больше использоветской власти, исполком раи- щихся, подлежащих всеобучу, вать в лекционной совета, РОНО, райком проф. проживающих на расстоянии местный материал, связанный союза работников просвеще- свыше 3 километров и не обе- с подготовкой к 50-летию Сония, педагогические коллекти- спеченных интернатами. вы, профсоюзные организации, общественность района берут ловия для дальнейшего расшипа себя следующие социалис- рения среднего образования. шей подготовке школ и детских 66 процентов выпускников 8-х дошкольных учреждений к но- классов, не допуская отсева вому учебному году.

Всеобуч:

1. Выполнить в районе закон обязательного восьмилетнего нему и заочному обучению, обучения детей от 7 до 16 лет, принять в школу рабочей моне допуская отсева из 1 — 10 классов в течение всего учебного года без уважительных причин, для чего:

а) до 1 июня 1967 года провести полный и точный учет детей от 7 до 16 лет, подлежащих обучению в школах, интернатах,

б) своевременно и полностью использовать средства фонда всеобуча в сумме 9400 рублей.

в) добиться обеспечения горячими завтраками в школах всех учащихся 1-8 классов. Довести число детей с бесплатдо 300 человек. Иметь образ- новый учебный год. до 10 гектаров,

восьмилетних школах интерна- ных причин, увеличить число ты пополнить необходимым учителей-заочников на 20 чеоборудованием и инвентарем. ловек. Выполнить план приема в ин- 3. Поощрить инициативу тернаты, и довести число де- строительства учительских интей в них до 550 человек, обе- дивидуальных домов, помогая спечить их трехразовым пита- им строительными материала-

группы продленного дня, дове- к чтению лекций и бесед среди сти число групп до 16, число населения на политические андетей в них-до 530 человек, тирелигиозные и педагогичес- году Выксунский район.

2. Создать необходимые усгические обязательства по луч- принять в 9-ые классы не менее учащихся из 9-10 классов без уважительных причин в течение учебного года.

> 3. Выполнить план по вечерлодежи и школу сельской молодежи не менее 700 человек учащихся, обучить в течение учебного года призывную молодежь 1949-50 годов рождения, не имеющую восьмилетнего образования по ускоренной программе.

> 4. Полностью выполнить мероприятия по трудоустройству молодежи, оканчивающей среднюю школу.

Кадры:

1. До 20 августа полностью закончить комплектование ным питанием за счет роста школ, интернатов, детских садоходов пришкольного участка дов учительскими кадрами на

цовые пришкольные участки 2. Добиться поступления на при каждой школе. Увеличить заочное обучение всех учитеплощадь подсобных хозяйств леи, воспитателеи, не имеющих соответствующего образоваг) имеющиеся при средних и ния и не имеющих уважитель-

ми, ссудой.

д) выполнить план приема в 4. Шире привлекать учителей

ветской власти.

Летняя работа с детьми:

1. Во всех школах района в ознаменование 50-летия Советской власти организовать массовые экскурсии, туристические походы по изучению родного края, охватить ими 4000

2. При всех восьмилетних и средних школах открыть лагеря труда и отдыха, привлекая для этого средства родителей, колхозов, совхоза и предприятий, охватить ими не менее 1400 детей.

3. Открыть в селе Монакове на базе интерната пионерский лагерь района на 180 детей.

4. Открыть трехсменный заводской пионерский лагерь в с. Дедове с охватом 870 де-

5. Во всех школах района в летний период организовать сводные пионерские лагеря по месту жительства, охватить ими не менее 1260 детей.

6. Силами учителей и учащихся благоустроить школьные участки, разбить клумбы, произвести посадку деревьев и плодово-ягодных кустарников. Оборудовать у школ, детских садов, интернатов скамейки, столы, грибки. Дооборудовать спортивные плошалки.

Навашинский район вызывает на социалистическое соревнование по лучшей подготовке школ к новому учебному

ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ

Земледельцы Ефановского колхоза выдержали сроки сева зерновых. Посеян овес, горох, кормовые смеси. В этом большая заслуга механизаторов Николая Ефимовича Сивачева, Василия Михайловича Мареева, Александра Васильевича Швецова и Геннадия Петровича Майорова. Сейчас они готовят почву под картофель, а полеводы сортируют семена.

А. СПЕРАНСКИЙ, агроном колхоза.

ЗА ЗЕРНОВЫМИ--КАРТОФЕЛЬ

Ранние зерновые посеяны. Теперь монаковские хлеборобы стремятся не упустить лучшие сроки посадки картофеля. В первую очередь засеиваются семенные участки. В бригадах А. А. Липовой и Н. А. Бутриновой высокосортные семена картофеля высажены на площади 9 гектаров. На этом участке работы добросовестно трудятся колхозницы В. И. Романова, В. Г. Киреева, Е.Н. Липова, К.А. Ефимова, А. С. Матвеичева, М. М. Агапова и другие.

Вчера вышла в поле картофелесажалка. За день тракторист Н. И. Буров высадил клубни на площади 5 гектаров. Качество посадки хорошее. Л. ЯШИНА, агроном колхоза.

ГЛАВНОЕ— КАЧЕСТВО

Механизаторы Коробковского колхоза главное внимание уделяют качеству полевых работ. Взять, к примеру, Ивана Федоровича Новикова, который сеет. Он внимательно следит за работой агрегата. Там, где И. Ф. Новиков провел сеялку, не найдешь ни одного orpexa.

Под стать ему А. И.Мар. ков. Вместе с плугарем Н.С. Костылевым он готовит почву под картофель. Из-под плуга идет ровная пашня. -По такой пашне приятно сеять, -- говорит тракторист Николай Коблов.

Николай -- молодой тракторист. Недавно он закончил школу механизации. Но опыт Николай имеет и кработе относится добросовестно. Агроном колхоза М. Ф. Полежаева всегда ставит его в пример другим-

> В. ГРИШИН, председатель колхоза.

-Выполнить двухлетнее задание пятилетнего плана к 50летию Советской власти, - такое обязательство взяла ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Плетнева.

Следуя почину передовой ткачихи, 250 работниц цеха слюды Навашинского завода строительных материалов № 7 приняли также повышенные обязательства.

Несколько дней назад щипальщицы отметили крупную победу. План пяти месяцев был выполнен коллективом к 1-му Мая.

Смены щипальщиц мастеров М. А. Шишкиной, Т. С. Королевой, Г. И. Ухарской решили полугодовое задание закончить также досрочно. Впереди в социалистическом соревновании идут работницы смен Нина Воронина, Нина Баранова, Валя Сочнева, Шура Лобачева, Нина Валаева, Валя Шмелева, депутат райсовета Валентина Ивановна Харитонова, Вера Ивановна Левшакова и десятки других ударниц коммунистического труда.

А. МУРАХТАНОВ, начальник цеха слюды.



АДЕН. Неспокойно на юге Аравийского полуострова. Продол. жаются выступления населения против английских колонизаторов. Британские солдаты обыскивают все грузы прибывающие в город Аден. В каждой рыбачьей подке в каждой крестьянской по-

возке им мерещится оружие. На снимке: английский патруль... за работой-в куче хвороста тоже могут оказаться гранаты. Фото ЮПИ -ТАСС.

Партийная жизнь

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ НАШЕЙ

Заканчивается учебный год в системе партийного просвещения. Он внес в работу школ основ марксизма-ленинизма немало нового. Ранее в них изучалось одновременно несколько дисциплин: история КПСС, политэкономия, партийное строительство. Надо сказать, при такой системе не всегда удавалось добиться глубоких знаний.

Сейчас учеба стала целеустремленной, стройной, последовательной. Такая система позволяет лучше усваивать материал, дает более прочные и глубокие знания слушателям. Вместе с тем и мы, пропагандисты, имеем возможность при подготовке к занятиям более глубоко продумывать и систематизи. ровать материал, чтобы доходчивее его преподнести слушателям.

В школе основ марксизма-ленинизма, которой я руковожу, 19 слушателей В основном это коммунисты. командный состав, имеющий среднее и высшее образование. Намеченную программу мы прошли полностью и сейчас готовимся к проведению итоговых занятий.

Как учились наши слушатели? Надо сказать, что подавляющее большинство их занималось добросовестно. активно принимало участие в собеседованиях, пропусков занятий без уважительных причин почти не было. Так. например, на каждом из 16 проведенных занятий в среднем присутствовало 15-16 человек.

Особенно серьезно относились к повышению своего идейно- политического уровня такие товарищи, как Н. Г. Орлова, В. И. Кочетов, З. Д. Опанасенко, Г. И. Пименова, А. Б. Коровина, Ф. И. Грачев.

Они не пропустили ни одного занятия, активно принимали участие в собеседова ниях, добросовестно выполняли все задания. Регулярно учился в школе беспартийный слушатель П.Ф.Осипов, который недавно был принят в ряды КПСС.

Учеба в сети партийного просвещения помогла многим глубже разбираться в политических вопросах, добросовестнее относиться к порученному, активнее выступать с беседами и докладами перед трудящимися.

Пропагандистской работой я занимаюсь почти 30лет Согласно программе составляю план-конспект. Он состоит из следующих элементов: вступительное слово, которым я напоминаю слушателям, о чем шла речь на предыдущем занятии, и подвожу их к беседе по пройденному материалу. В конце занятий даю задание для самостоятельной работы, указываю дополнительную литературу.

Очень хорошим дополнением к теме «Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921-1925 годы)» являются местные материалы. Они позволяют -яснее представить, как навашинские большевики боролись с разрухой, строили новую жизнь. На занятии, посвященном теме «Партия в период Великой Отечественной войны», необходимо привести содер-жание работы В. И. Ленина «Социалистическое отечество в опасности » и Директив СНК СССРиЦК ВКП (б), принятых 29 июня 1941 года, в основу которых легла эта ленинская работа.

Каждый слушатель следит у нас за периодической печатью, делает необходимые записи по важным событиям, которые произошли внутри страны и за рубежом.

В заключение еще раз хочется сказать, что новая система учебы в сети партийного просвещения-это наиболее правильная система,позволяющая слушателям планомерно пополнять свои политические знания и продвигаться вперед к вершинам вечно живого марксистсколенинского учения, помогает на практике претворять его в жизнь.

А. САМАРИН, пропагандист,



Город-герой Севастополь. Площадь Ушакова.

Фотохроника ТАСС

Комсомольская шихта-мартенам

Подведены итоги по сбору шихты на судостроительном заводе. Хорошо потрудились комсомольцы цехов СК-3. СК-2 и судомеханического цеха. 31 тонна вторичного сырья, собранная молодежью, пошла в мартены. Не один десяток тонн сырья на счету и комсомольцев цехов СК-4,

СК.2 и других. Лишь молодежь судомонтажного цеха не внесла в общезаводскую копилку ни килограмма нужного стране металла. Комсомоль... ская организация цеха, ее секретарь Владимир Рычев допустили в этом вопросе большой и досадный промах. E. UBEHTLEB.

Юбилейным обязательствам—досрочное выполнение

ВОЗЬМЕМ НАМЕЧЕННЫЕ РУБЕЖИ

Большую ответственность і взяли на себя в юбилейном году труженики ферм Угольновского колхоза выступив инициаторами районного соревнования за досрочное выполнение годовых обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции. Они, в частности, дали слово довести надой на фуражную корову до 1950 килограммов. Рубеж, понятно не из легких. Но каждая доярка горит желанием преодолеть его и вносит посильный вклад в достижение намеченной цели.

Коллективные старания приносят отрадные плоды. За четыре месяца было получено в целом по хозяйству 840 килограммов молока от коровы. Антонина Николаевна Маслакова, Варвара Васильевна Козлова и Александра Ивановна Баринова перекрыли этот показатель на 336-190 килограммов. Они заслуженно поощрены денежными премиями.

Успех, которого мы добились в стойловый период, гарантирует трудовую удачу в летнее время. Пастухи дойного стада у нас опытные. И Петр Дмитли их повадки. Пастбищные угодья в артели неплохие, на них произрастают питательные травы,

Но не только на вольные корма возлагаем надежду. Будем применять зеленый конвейер, для чего используем двенадцать гектаров окультуренных лугов, шестнадцать однолетних трав и два гектара озимой ржи. Введение подного поголовья крупного рогапродукции.

За первый квартал мы реа- телят, а в октябре будем рализовали 77.6 процента валоразумеется, увеличим его продажу за счет сокращения расходов на внутрихозяйственные нужды до 90-95 процентов. Полугодовое задание нами уже выполнено на девяносто с лишним процентов. Страна купила у нас за четыре месяца сто тонн молока. Выходит, что до завершения обязательства, принятого на второй год пятилетки, осталось продать 95 тонн. Уверены, что сдадим их ранее, чем к 50-летию Великого Октября Постараемся удержать первенство в районном социалистическом соревновании, которое колхозу присудили районный комитет партии и исполком райсовета.

Ко дню рождения Советской власти преподнесут трудовой подарок и работники мясной отрасли. Они также трудятся с опережением времени. На 1 мая сельхозартель отправила на приемные пункты 66 центнеров говядины, то есть столько, сколько намечалось сдать за указанное время.

Каковы дальнейшие планы у коллектива телятниц? На риевич Беляков, и Николай Угольновской ферме откармли-Иванович Кочетков знают свое вается семьдесят телят. За нидело хорошо. Не один год они ми ухаживают опытная животпасут колхозных коров, освои- новодка Мария Михайловна Елизарова и ее внучка Нина Домнина. Их повседневная забота не пропадает даром: животные растут быстро, ежедневно прибавляя в весе по шестьсот-семьсот граммов. В июне планируем отправить из группы этих телятниц двадцать голов молодняка крупного рогатого скота средним весом не менее 250 килограммов.

Всего, как записано в наших кормки позволит стабильно обязательствах, мы должны усилить молокогонность маточ- поставить государству триста ного поголовья крупного рога- сорок центнеров мяса. Возмотого скота. С повышением про- жности для этого в нашем ходуктивности коров возрастет зяйстве есть. В долгу перед товарность производимой Родиной не останемся. В июле сдадим еще восемьдесят голов

портовать, что наше слово в вого надоя молока. Летом, честь полувекового юбилея сдержано.

> Интенсивно развивая животноводство, правление артели. специалисты и весь коллектив работников ферм следуют указаниям партии, начертанным в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда КПСС о том, чтобы не только увеличивать производство продукции, но и удешевлять ее, иметь максимальные прибыли от обеих отраслей. Поэтому мы боремся за снижение себестоимости молока и мяса не менее, чем на десять процентов по сравнению с 1966 годом. Главного фактора, способствующего плодотворному решению поставленной задачи, достигли: продуктивность скота в полтора раза больше про-Соответственно шлогодней. возросли показатели и по реализации основных животноводческих продуктов.

Чтобы темпы не снизились, возьмем на вооружение как материальный, так и моральный стимул. Ежеквартально вместе с партийной организацией будем премировать передовиков предъюбилейного соревнования. Продолжим их популяризацию через наглядную агитацию: «молнии», «боевые листки», стенгазету, Доску почета».

Ценить и прославлять людей труда — наша обязанность. Ведь успех дела решают люди, они берут рубежи в укреплении колхозного строя.

с. РОГОЖИН, председатель Угольновского колхоза.

ПОЧЕТНЫЙ ПРЕДСЕДАТ

Герой Социалистического Труда Бенедас Красаускас избран почетным председателем литовского колхоза «Ауксине Варпа» Расейнского района.

Семнадцать лет со дня объединения крестьян в сельхозартель возглавлял он это хозяйство-одно из передовых в Литве. В первые годы Б. Красаускае организовал отряд самозащиты, который успешно противостоял вооруженным бандам буржуазных националистов.

В юбилейном году 50 хозяйств республики учредили звание «почетного колхозника». Этим людям предоставлены большие льготы. За выполняемую работу им начисляют надбавку. Они пользуются бесплатно электроэнергией, топливом, транспортом. Тем, кто уходит на отдых, по решению членов артели, увеличивают пенсию, (Kopp. TACC).

Не за горами первый звонок

Забота о благе детейодно из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе с Октябрем в нашей стране родились и учреждения дошкольного воспитания.

Общественное дошкольное воспитание вошло в быт трудящихся повсеместно и прочно. Заинтересованность родителей в работе детских садов основана на их многосторонней помощи семье в воспитании детей, в их подготовке к школе. Детский сад-первая ступень в системе народного образования

За последние годы значительную часть первоклассников составляют бывшие воспитанники детских садов. Например, в 1966 году из нашего детского сада ушло в школу 53 человека.

В 1963 году была разработана программа воспитания детей с первого года жизни и до 7 лет, предусматривающая уровень умения, знаний и навыков в соответствии с возрастом детей. Создан новый тип объединенного дошкольного учреждения- ясли-сад. В нем дети воспитываются с первого года жизни и до поступления в школу.

С 1 сентября 1964 года впервые в крупных детских садах (при наличии необходимых условий) были организованы специальные груп пы для детей шести лет. В школу ребенок поступает из подготовительной группы.

Воспитательная работа в подготовительной группе направлена на всестороннее развитие детей. Содержание ее в значительной степени обусловлено задачами подготовки к школе.

В соответствии с программой в подготовительных группах детей знакомят с 11 звуками и буквами этих звуков. Дети учатся составлять предложения, делить их на

слов в нем, различать слоги и звуки в словах, соединять звуки в слоги, а слоги в слова. В первоначальном обучении грамоте существенное значение имеет подготовка руки к письму, умение держать карандаш, правильно сидеть, умение отсчитывать клеточки в тетради, находить строчку. Воспитатель подготовительной группы много внимания обращает на формирование навыков поведения в коллективе. умению слушать и выполнять требования взрослого.

выполнять указания с первого слова. Обучение гра-

моте в детском саде повыси-

ло интерес шестилетних де-

слова, указывать порядок

тей к школе. Мы, воспитатели, радуемся вместе с родителями когда наши бывшие выпускии... ки показывают пример хорошего поведения в школе. Среди наших воспитанников много учеников, которые учатся на «четыре» и «пять» Среди них Саша Андреев, Саша Лялин, Ира Шульпина, Антонова Ира, Маркина Нина, Марина Кулакова, Никольская Лариса, Юра Сергеев, Сударикова Лариса-ученики 1 класса, Саша Клусов, Лена Андреева-II

класс и много других.

Для более успешного обучения детей в школе необходима постоянная связь ме жду учителями начальных классов и воспитателями подготовительных групп. В нашем детском саде воспитатель подготовительной группы Корчина Р. В. посещала уроки в 1 классе школы, к нам на занятия приходят учителя начальных классов. Деловой контакт в работе детских садов и школ необходим. Первый звонок не за горами. А. ИВЕНТЬЕВА,

заведующая детским садом № 1.

Советский народ в Великой Отечественной войне



С самого начала войны на советской земле широко развернулось партизанское движение. Партизаны громили тылы вражеских войск, мешали их движению, нарушали связь врагу серьезные потери.

на снимке: командир партизанского отряда беседует с кресть-ами—членами группы самозащиты. Фотохроника ТАСС. янами-членами группы самозащиты.

почин подхвачен

звучал на всю страну голос ных кустарников и деревьев. семеновских железнодорожников (Семеновская дистанция пути. Горьковской железной дороги), выступивших в «Гудке» с призывом ко всем работникам железнодорожного транспорта включиться в движение по благоустройству стальных магистралей, по наведению культурного вида в полосе железных дорог. Но почин семеновцев уже поддержали многие дистанции ряда крупных направлений. Пбддержан почин земляков и навашинцами.

До сих пор на внешний вид путей и дорожных сооружений обращалось незначительное внимание. Принятие обязательств повысит его. Задумано большое и важное дело, которое позволит омолодить, придать современный вид железным дорогам.

Склоны насыпи во многих местах поросли густым беспланово расположенным кустарником, сорняками. И все это завалено, как правило, различным хламом. Уничтожение мусора, плановая вырубка кустарников, наконец, превращение откоса в зеленый и чистый, радующий глаз-вот задача, порученная бригаде путей-

дения машинистам поездов ным причинам год назад остаходов и переездов через путь должен взяться горсовет. отмечены линиями из белых камешков.

на самой станции. Заново окрашенное снаружи здание для пасажиров и другие строения, цветники и газоны, разбитые близ перрона, украсят «парадную дверь» города. Намечается высадка декоративных кустарников. Всего в период работ будет высажено более 4

Кажется, не так давно про- тысяч цветов и 500 декоратив-

Однако все эти мероприятия не дадут полного эффекта без поддержки начинания администрацией, партийными, профсоюзными организациями учреждений и предприятий, находящихся в прижелезнодорожной полосе. Коллектив железнодорожников обращается к их работникам с просьбой поддержать это начинание.

Прежде всего необходимо заменить новой пришедшую в ветхость ограду полотна у конторы общепита и складов заготзерна. Очень хорошим вкладом в благоустройство явилась бы разбивка на нх территориях цветников силами работников, посадка декоративных кустов.

Большую роль в украшении прижелезнодорожной тории может сыграть коллектив отделения связи. Если произвести наружный ремонт здания, высадить близ него цветы, то оно красиво впишется в ансамбль станционных сооружений.

Перед дирекцией судостроительного завода давно стоит вопрос о ремонте штакетной изгороди около моста со стороны завода, для прекращения перехода путей рабочими.

Остается открытым и вопрос Отчасти для украшения, от- о привокзальной площади, рачасти для облегчения наблю- боты на которой по неизвестместа, используемые для пере. лись незаконченными. За это.

(мостики, переезды и т. п.), бу- Коллектив железнодорождут окрашены в белый цвет и ников станции Навашино пона 50 метров в стороны будут лон решимости уже в мае выполнить поставленные задачи, полон уверенности, что выше-Большие работы предстоят названные коллективы также не останутся в стороне.

А. МАРТЬЯНОВ, начальник станции. и. ТРУТНЕВ, секретарь парторганизации. B. EPMAKOBA, председатель месткома. M. KOPHEBA, дорожный мастер.

Проверяем качество

сева

БРАКОДЕЛЫ

Перед нами поле, изрезанное глубокими бороздами. И эти борозды-результат работы трактористов. Брак? Да. А получается он от того, что новошинские механизаторы привыкли пахать в развал. Другой способ пахоты они не признают.

На этом же поле заметны белые и желтые пятна. Это вывернут подзол -- неплодородный слой земли. Опять брак. Причина: рельеф поля неровный, а пахота велась на одну глубину.

-У нас трактористы пашут без плугарей, -- вот и получается брак, - говорит агроном колхоза А. И. Ермаков. - Все кадров не хва-

-Первую ошибку мы исправим, - продолжает А. И. Ермаков, - пустим поперек поля бороны. А вот вывер. нутый подзол не упрячешь обратно.

На соседнем поле пашут два трактора. Механизаторы Василий Макиевский и Михаил Новиков и здесь нарушают правила агротехники. Они неправильно отрегулировали плуги. Передние корпуса плуга идут мельче, чем задние. От того, пашня получается гребнистой, не-

На наше замечание трактористы недоуменно пожали плечами: все, мол, правильно. Оказалось, что они не знают, как правильно отрегулировать плуг.

Не знают элементарных правил агротехники и руководители колхоза. В этом мы убедились, побывав на поле Ольховской бригады, где идет сев. Трактор «Беларусь», управляемый Сергеем Павловым, оставляет на пашне глубокие колеи. В них падают семена овса, но они заделываются. Допущены сразу два нарушения. Во-первых, поле изрезано бороздами, во-вторых, семена наверху.

-Сюда надо гусеничный трактор послать, - заметил агроном, -а где его взять? Три «ДТ-54»—пашут, а «Т-38» стоит. Тракториста на нем нет.

Сев в Новошинском колхозе пущен на самотек. Отсюда и брак на каждом шагу. А разве так должны колхозники бороться за урожай в юбилейном году?

Е. ЕРШОВ, главный инженер управления сельского хозяйства.

И. ЛЕСАЕВ, спец. корр. «Приокской правды».

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Совсем, кажется, недавно разделись наши поля. А теперь они оглашены рокотом моторов: в Тепловском колхозе ширится фронт посевной страды. Как же у нас организован труд земледельцев? Как успешно закладывают они фундамент юбилейного урожая?

Ответы на эти вопросы дают результаты весенне-полевых работ, которые ведутся ускоренными темпами с соблюдением требований агротехники. Зерновыми засеяно свыше семидесяти процентов плановой площади.В частности, на шестидесяти гектарах уложены семена овса. Более тридцати гектаров занято под вику на зеленый корм.

Вчера начался сев гороха. Почва под эту культуру подготовлена.

Как и следовало ожидать, пример высокопроизводительного и качественного труда показывают члены

механизированного Михаил Иванович Бударагин, Николай Михайлович Мысягин, Павел Михайлович Белов. У каждого из них за плечами свыше десятка лет работы на сельскохозяйственной технике. Не случайно, что их агрегаты действуют четко, без огрехов и простоев.

Напористо трудятся полеводы. Они готовят к обработке картофельные плантации, разбрасывают на них удобрения, которые через день-два будут запахивать-

Началась сортировка семенного материала. «второго хлеба». В ход пущена картофелесортировочная машина. С 8 мая приступим к посадке клубней.

Словом, в сельхозартели расширяется фронт полевых

> А. КАТЫНОВ, агроном Тепловского колхоза,

Итоги смотра стенной печати

Стенная печать сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, играет большую роль. Стенные газеты являются верными помощниками администрации и общественных организаций в борьбе за выполнение планов, в коммунистическом воспитании трудящихся, в борьбе с различными недостатками.

На Навашинском судостроительном заводе подведены итоги смотра стенгазет, посвященного Дню советской печати. Из 24 стенгазет. выпускаемых в цехах и отделах завода, на смотр было представлено 20 газет. Итоги смотра убедительно говорят о том, что редколлегии многих стенных газет значительно улучшили работу, газеты стали выпускаться чаще, с более злободневными, содержательными, интересными материалами.

Смотровая комиссия под председательством заместителя секретаря парткома завода т. Моськина А. Ф. определила победителей

смотра. Лучшей стенной газетой по оформлению, содержанию, разнообразной тематике и злободневности публикуемых материалов признана стенгазета «Конструктор» СКБ (редактор Гундоров М. Е.). Редколлегии этой стенгазеты присуждено первое место с вручением Почетной грамоты и гервой денежной премии.

Второе призовое место комиссия присудила редколле гии стенгазеты «Инструментального цеха (редактор Макурин И.П.). Эта стенгазета выходит не реже 1-2 раз в месяц, кроме того, редколлегия выпускает сатирические листки—« Колючки». Редколлегия стенгазеты «Инструментальщик» награждена Почетной грамотой и второй денежной премией.

Две третьих премии присуждены редколлегиям стен газет «Монтажник» судомонтажного цеха (редактор Миронов Ф. Я.) и «Резец» судомеханического цеха (редактор Шувалов А.). Стен-

газеты «Монтажник» и «Резец» выпускаются регулярно, с разнообразной тематикой, а в сатирических листках высмеиваются прогульщики, лентяи.

Комиссия отметила хорошую работу и наградила Почетными грамотами редколлегии стенгазет «Новатор» отдела главного техно лога (редактор Мокеев Г.И.) «Транспортник» транспор тного цеха (редактор Панфилов А.И.), «Деревообделочник» достроечно -малярного цеха (редактор Серегин В.Б.) и «На страже» охраны завода (редактор Федоренко В.П.).

Вместе с тем комиссия констатировала тот факт, что редколлегии стенгазет «Заготовитель» цеха СК-1, «Судостроитель» цеха СК-3, «Прогресс» цеха СК-4, «За учет» главной бухгалтерии завода ослабили работу, газеты стали выходить редко, от случая к случаю. Секретарям партийных организаций этих цехов следует взять работу редколлегий под бо-

лее строгий контроль и исправить создавшееся положение

А редколлегии и парторга низации кузнечно-прессового и ремонтного цехов, а также ЭМПа и цеха СК-5 совсем не представили на смотр свои стенные газеты. Такое отношение к проведению смотра стенной печати вообще недопустимо.

Во время проведения смотра стенной печати редколлегии стенгазет обменялись опытом своей работы, высказали критические замечания.

Следует надеяться, что руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, под чьим руководством работает стенная печать, учтут замечания смотровой комиссии и мобилизуют свои редколлегии на дальнейшее улучшение их работы, добьются того, чтобы стенные газеты стали еще боевитее, содержательней и интересней.

м. Ефимов.

"Зайцев" — за уши

Все садившиеся в автобус, следующий по маршруту «Навашино — Силикатный поселок», сразу обращали внимание на большой лист картона, прикрепленный к заднему стеклу шоферской кабины. На нем, выведенная жирным шрифтом, красовалась надпись: «Еду зайцем», а ниже рисунок—женщина с заячьими ушами.

Сатирический плакат оформили работники -контролеры автохозяйства. «Кочеткова Зоя Ивановна, работница силового цеха судостроительного завода, ехала в автобусе «зайцем»—такой текст был помещен под рисунком.

Обнаружив «зайца», контролеры не только оштрафовали его но и выставили на всеобщее осмеяние. Врядли приятно было видеть свое изображение, слышать смех пассажиров, среди которых могли оказаться ее знакомые или товарищи поработе, виновнице происшествия. Врядли она еще попытается проехать без билета.

Несомненно, что контролеры придумали хорошее дело. Многие, ездившие раньше в автобусах «зайцами», теперь побоятся попасть под кисть художника.

В. ТАРАСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 MAH

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 -Для школьников. Всесоюзный елевизионный фестиваль ского творчества, (Одесса). — «Пригороды Ленинграда». Павдловск. 12.00—Для детей. «По следам «Красного Октября». (Прага). 12.45—Для детей. «Вот они какие». 13.25—«Кошки-мышки». Мультфильм. 13.35-«Пионерия». Киножурнал. 13.45—«Музыка из Братиславы». 14.45-День радио и телевидения. 15.30 — Концерт художественной са модеятельности трамвайнороллейбусного управления. Тбилиси). 16.15—К 50-летию Советской власти. «От февраля гроллейбусного к Октябрю». «Правда» завоевывает сердце». Передача из Ленинграда, 16.30—«Шли спортсмены за Родину в бой». 17.35—
Лучшие фильмы советского кино. «Выборгская сторона».19.30 Клуб кинопутешественников. 21.00-«На огонек». 22.30 -Международные музыкальные конкурсы Румынии и Венгрии.

> Редактор С. А. КАРНАЕВ.

ЕФАНОВСКИЙ ДОЗ

производит прием заказов от населения на ремонт и изготовление бытовой и кухонной мебели, а также лодок-плоскодонок. Заказы будут приниматься непосредственно на заводе и на приемном пункте в г. Навашине (западнее здания заготзерно).

Приемный пункт будет работать по субботам с 11.00 до 16.00 часов. Все вопросы, касающиеся оформления заказов, решаются на приемном пункте.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Навашинская типография Тираж 4079. Заказ 345.



АЛЖИР. Кочевники в пустыне Сахаре разводят верблюдов и коз. Скудные пастбища и недостаток воды заставляют людей часто менять место стоянок.

На снпмке: кочевник в пустыне. Фото АПС—ТАСС.

ЛЕГЕНДА СТАЛА БЫЛЬЮ

Ажурные пальмы, магнолиц, стройные кипарисы, вечнозеленые чайные и цитрусовые плантации, душистые рощи благородного лавра, фейхоа, тунг, хурма... Это советские субтропики, наша Колхида.

Трудно представить, что раньше здесь были топкие болота, заросли лиан и папоротники—джунгли. В оранжерейной духоте роями носились комары и москиты.

Осушение, оздоровление и освоение Колхидской низменности было не под силу царизму. А сегодня у болот и топей уже отвоевано 70 тысяч гектаров, которые превращены в цветущие сады. Там, где не ступала нога человека, появились красивые колхозные села Квалони, Хорга, Чаладиди.

Колхозы и совхозы субтропической зоны Грузии дают 95 процентов всего чая, производимого в стране. В цитрусовых садах ежегодно собирают 600-700 миллионов золотистых плодов. Тунговое и эфирное масла для парфюмерной и химической промышленности, вкусные фрукты и виноград, шелковичные коконы, бамбук, камфора. Таков неполный перечень богатств этих преображенных мест.

Осущение и освоение низменности продолжается. Сейчас на землях Колхиды работают рабочие и специалисты трех мелноративных управлений. Сюда двинута могучая техника Три тысячи гектаров занял недавно молодой совхоз «Колхети». На осущаемых землях намечено создать еще 21 специализированный совхоз.

Когда будут освоены все земли, в два раза увеличится в республике производство чая, цитрусов, благородного лавра и других ценных культур.

С. ХОДЖАЕВ, корр. ТАСС,

на книжной полке

ДЛЯ САДОВОДОВ

Много трудов и времени тратят садоводы для того, чтобы вырастить фруктовые деревья, дождаться первых плодов. Но все их усилия могут сойти на нет, если не будут своевременно приняты меры по защите сада от вредителей. Из врагов сада особенно опасны гусеницыличинки бабочек. Они очень прожорливы и нередко нападают на сады целыми уничтожая полчищами, листья, губят и портят плоды, точат древесину. В северных и центральных районах опасна яблоневая плостожорка. Как бороться с этими вредителями, рассказано в книге М. Чиликиной химических «Применение веществ в садоводстве».

Небезынтересно будет прочесть садоводам книгу Ю. Катинской «Земляника», которая написана автором на основе многолетнего изучения земляники на

опытных станциях, в производственных условиях нечерноземной полосы.

В книге описаны агротехника возделывания, методы селекции, наиболее ценные сорта, меры борьбы с вредителями и болезнями земляники. Книга рассчитана на широкий круг читателей.

В книге П. Андронова, С. Помаранова «Новое в садоводстве» большая часть посвящена морозоустойчивым подвоям для карликовых яблонь, пальметтовым садам, вазовеерным кронам деревьев. Примеры приводятся из практики некоторых хозяйств Горьковской области.

Как удобрять деревья и плодовые кустарники, расскажет книга М. Язвицкого «Удобрение сада».

А. БАТАНИНА, зав. Б-Окуловской библиотекой.

Из редакционной почты

Когда о тебе заботятся

Приятно каждому, когда вас поздравляют с праздником. Не правда ли? И вдвойне приятно тому, кто не может в звонкие дни Первомая выйти вместе со всеми на улицы города, идти в колонне демонстрантов, кому приходится лежать в больничной палате.

Мы, больные, были искренне тронуты, когда 29 апреля в палату вместе с врачами пришли заместитель директора судостроительного завода А. А. Самарин, В. М. Козлов, Г. И. Любимов. Они поздравили нас с праздником, вручили подарки.

Забота о людях... Как это приятно, и как ее надо постоянно проявлять

г. пантелеев.